

Колхозная ПРАВДА

№ 112 (1600) Воскресенье 21 сентября 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
Год издания 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

Выполнить план под'ема зяби

Великая отечественная война требует от сельского хозяйства больше продуктов питания, чтобы наша доблестная Красная Армия и рабочие промышленных центров всегда в изобилии имели все необходимое. Поэтому колхозники сейчас должны сделать все, чтобы выполнить это требование.

Фундамент получения богатого урожая в будущем году закладывается с осени — с успешного проведения осеннего сева и своевременного и качественного под'ема зяби.

Необходимость под'ема зяби обуславливается двумя основными условиями: накоплением в почве влаги для весны и лета и значительно облегчает полевые работы весной, когда порой недостаток кормов для лошадей замедляет ход весенних посевных работ.

Эти условия правильно оценили многие колхозы, приступившие к раннему под'ему зяби. Так, колхозы „Большевик“ (Игнатово), „Строитель“, „Штурм“, им. Сталина и др. сразу же после окончания сева озимых начали поднимать зябь.

Возможность выполнить план под'ема зяби имеет каждый колхоз, о себе и не тот, который давно закончил хлебосдачу и где тяловая сила используется крайне недостаточно. Однако, несмотря на это, руководители отдельных колхозов пренебрежительно относятся к судьбе получения высокого урожая — под'ему зяби.

Например, колхозы „15 год Октября“, им. ОГПУ, „Красное Сормово“ и некоторые другие давно могли бы начать под'ем зяби лошадьми. Но здесь привыкли к тому, чтобы пахали только тракторами, и не используют конский состав на пахоте.

Исключительно слабо занимаются этим вопросом зав. райзо т. Платонов и директор МТС тт. Пермяков и Коинов. Они обязаны не только организовать под'ем зяби тракторами, но и заставить руководителей колхозов на этой работе по-настоящему использовать коня.

Руководители райзо, МТС, парт-организаций, исполкомов сельсоветов и колхозов на пахоту зяби должны поднять всех колхозников, помня, что без этого колхозы не смогут добиться получения богатого урожая в 1942 году.

По примеру прошлого года, колхозникам, выполнившим задания по под'ему зяби, нужно начислять трудодни в полуторном размере, а за каждый гектар, вспаханный сверх задания, — в двойном размере. Поощрительную систему оплаты труда необходимо ввести и трактористам, занятым на под'еме зяби. Это мероприятие поможет в срок и при высоком качестве поднять всю зябь, и высокий урожай будущего года будет обеспечен.

Подарки бойцам Красной Армии

Наши подарки — удар по врагу

Весь советский народ проявляет огромную заботу о бойцах Красной Армии. Оттого так сильна ее мощь, оттого так грозны ее сила и оружие. Немецко-фашистские разбойники уже поняли, что война с Красной Армией — война со всем советским народом.

Нанося уничтожающие удары фашистам, наши доблестные бойцы знают, что многомиллионный советский народ готов всегда всеми силами и средствами помогать фронту.

Коллектив рабочих и служащих

Теплую одежду — защитникам родины

С большим воодушевлением встретили члены сельскохозяйственной артели „Заветы Ильича“ (с. Кремническое) обращение колхозников Линецкого колхоза им. Сталина, Борского района, об организации подарков бойцам Красной Армии в виде теплой одежды. После бригадных собраний от колхозников стали непрерывно поступать подарки.

Колхозники приносят подарки с единой мыслью: „Пусть красный боец чувствует нашу непрерывную заботу и безграничную любовь. Пусть он знает, что вместе с ним против кровавых извергов борется весь советский народ, который окажет любую помощь героическим защитникам в разгроме врага“.

Активное участие в сборе по-

дарков приняли школьные работники, особенно т. т. Лисин В. П. и Шекунев В. К. В двух бригадах, где прикреплен тов. Лисин, собрано 25 кгр. шерсти, 15 овчин, новая шинель, несколько пар носков и перчаток и масса других подарков. Лучшая производственница колхоза Мария Ушакова принесла в подарок 1 кгр. шерсти, овчину и перчатки.

Жены ушедших на фронт Зверькова Е. Я. и Науменко З. П. подарили три теплых одеяла и фуфайку. Сбор подарков продолжается.

Л. П. Смирнов.

Колхозники горячо любят свою родную Красную Армию, с большим вниманием следят за ее героическими действиями. В то же время сами они своим самоотверженным трудом на благо родины и впрямь обещают оказывать огромную помощь фронту.

И. Блинов.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

С исключительным под'емом проходит сбор подарков среди колхозников сельхозартели В.-Яшенского сельсовета. По примеру колхозницы-стахановки А. И. Глазковой колхозники несут в подарок бойцам Красной Армии теплую одежду и обувь.

За несколько дней в качестве

подарков поступило 152 кгр. шерсти, 92 овчины, 20 шапок, 65 пар носков, 35 пар перчаток и 7 пар валенок.

Принося подарки, колхозники говорят: „Это для тепла нашим защитникам“.

Ф. Куприянов.

Лучший ответ колхозников

Обращение колхозников Линецкого колхоза им. Сталина ко всем трудящимся Горьковской области об обеспечении героических защитников нашей родины теплой одеждой нашло горячий отклик среди всех членов колхозов Сурадеевского сельсовета.

Большую инициативу проявили колхозницы колхоза „Двигатель революции“ Маркианова А. Д., Климентьева П. Ф., Волкова Р. П.,

Фролова Н. С., которые первые внесли свои подарки для бойцов Красной Армии. С большой любовью приносят все колхозники свои подарки бойцам, ибо они знают, что их подарки — удар по фашистским извергам.

Всего по колхозам Сурадеевского сельсовета собрано 104 кгр. шерсти, 42 овчины, 2 пары носков, пара валенок и 11 шапок.

П. Панкратова.

УСПЕХИ КОЛХОЗА „ВПЕРЕД“

Дружно и организованно работают на полях своего колхоза члены сельхозартели „Вперед“ (Кетарша). Несмотря на уход многих колхозников на фронт громить фашистские полчища, колхоз работает не хуже, а лучше.

На 17 сентября здесь уже закончили обмолот пшеницы. Сейчас в колхозе идет успешное оконча-

ние молотбы овса и гороха. Хорошо работает на молотбе завальщик И. И. Куков. Его ежедневная выработка равна 150 — 170 процентов.

Успешная организация всех работ в колхозе дала возможность своевременно начать рытье картофеля и сдачу его государству.

В. И. Куков.

В Государственном Комитете Обороны О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР

Государственный Комитет Обороны принял следующее постановление:

Считая, что каждый гражданин Союза ССР, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину и в целях подготовки для Красной Армии обученных резервов, Государственный Комитет Обороны постановил:

1. Ввести с 1 октября 1941 года обязательное военное обучение граждан СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет.

2. Установить, что обязательное военное обучение должно осуществляться вневоинским порядком без отрыва лиц, привлеченных к прохождению военного обучения, от работы на фабриках, заводах, в совхозах, колхозах, учреждениях.

3. Дни и часы занятий по военной подготовке устанавливать военкоматам с таким расчетом, чтобы не нарушить нормальный ход работы предприятий и учреждений и не наносить ущерба производству.

4. Военное обучение проводить по 110-часовой программе.

5. При прохождении военного обучения особое внимание обратить на строевую подготовку, овладение винтовкой, пулеметом, минометом и ручной гранатой, на противохимическую защиту, рытье

окопов и маскировку, а также на тактическую подготовку одиночного бойца и отделения.

6. Окончившим курс обязательного военного обучения военно-обязанным запасе делать отметку в военном билете, а допризывникам выдавать соответствующее удостоверение и брать их в военкомате на учет, как прошедших обязательное военное обучение.

7. В качестве инструкторов военного обучения привлечь средний командный и политический состав и младший начсостав запаса, пользующийся отсрочками от призыва по мобилизации, а также наиболее подготовленный рядовой состав старших возрастов, не призванный в армию.

8. В первую очередь к военной подготовке привлечь допризывников 1923 и 1924 годов рождения и военнообязанных запаса из числа необученных в возрасте до 45 лет.

9. Организацию обязательного военного обучения граждан СССР возложить на Наркомат Обороны и его органы на местах.

10. Образовать в составе Наркомата Обороны Главное Управление всеобщего военного обучения (Всевобуч), в военных округах, в областных (краевых и республиканских) военкоматах иметь отделы Всевобуча, а в райвоенкоматах иметь 2 — 3 инструкторов Всевобуча.

Советская делегация на Совещании СССР, США и Великобритании в Москве

Советское Правительство назначило Делегацию на Совещание в Москве с представителями Великобритании и Соединенных Штатов Америки в составе: Заместителя Председателя Государственного Комитета Обороны и Зам. Председателя СНК СССР, Народного Комиссара Иностранных Дел т. В. М. Молотова (Председатель Делегации), Маршала Советского Союза, Зам. Председателя СНК СССР и Члена Государственного Комитета Обороны т. К. Е. Ворошилова, Зам. Председателя СНК СССР и

Народного Комиссара Внешней Торговли т. А. И. Микояна, Зам. Председателя СНК СССР и Народного Комиссара Среднего Машиностроения т. В. А. Малышева, Народного Комиссара Военно-Морского Флота, Адмирала т. Н. Г. Кузнецова, Народного Комиссара Авиапромышленности т. А. И. Шахурина, Начальника Главного Артиллерийского Управления Народного Комиссариата Обороны, Генерала-полковника артиллерии тов. Н. Д. Яковлева.

Отречение иранского шаха от престола

ЛОНДОН, 16 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что по сообщению тегеранского радио, иранский шах отрекся от своего престола и что преемником шаха

является его сын. Об отречении шаха было объявлено на состоявшемся сегодня утром чрезвычайном заседании иранского меджлиса.

Новые политические веяния в Иране

ТЕГЕРАН, 16 сентября. (ТАСС). По достоверным сведениям, в передовых культурных кругах Тегерана имеют большое хождение некоторые прогрессивные политические требования, выставляемые в связи с новой обстановкой в Иране, создавшейся после отречения шаха. Требования эти сводятся к тому, чтобы дать населению право на выборы в меджлис, установить основы местного самоуправления и

облегчить налоговое бремя для населения. Полагают, что эти требования могут получить удовлетворение.

Вступление советских войск в Тегеран

ТЕГЕРАН, 17 сентября. (ТАСС). Сегодня советские войска вступили в Тегеран.

Расстрел румынских генералов немцами

НЬЮ-ЙОРК, 17 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент Ассошиэтед Пресс из Анкары, немецкое командование выражает резкое недовольство результатами военных операций их румынского союзника. В иностранных кругах

Анкары указывают, что румынский генерал Чиулерка и несколько других высших офицеров румынской армии расстреляны немцами за отказ продолжать наступление за Днестр.

Из сообщения Советского Информбюро

В течение 19 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные под Киевом.

За 17 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери—23 самолета.

В упорных боях на Мурманском направлении наши части нанесли большие потери трем батальонам „СС“ и двум немецким горно-егерским полкам. Батальоны „СС“—„Фюрер“, „Германия“ и „Батальон смерти“, 136 и 137 немецкие горно-егерские полки потеряли около 1000 солдат и офицеров убитыми и свыше 2000 ранеными.

На одном из участков Северо-Западного направления фронта огнем нашей артиллерии, пулеметов и минометов полностью уничтожен саперный батальон противника, пытавшийся возводить укрепления. На другом участке фронта части майора Егорова отбили атаку крупных частей немцев и нанесли им большие потери. На поле боя осталось около 1000 убитых вражеских солдат и офицеров.

На Западном направлении фронта наши летчики подожгли склад боеприпасов, разгромили две автоколонны, уничтожив при этом до батальона пехоты противника. На другом участке фронта советская авиация сбивала два вражеских самолета, заставила приземлиться на нашей территории немецкий самолет-разведчик „Хеншель—126“, уничтожила 15 танков, 33 автомашины, 2 роты пехоты и противотанковую батарею. На одном из участков Северо-Западного фронта наша авиация уничтожила 8 немецких танков, 6 бронемашин и 30 автомашин с пехотой.

Письма, найденные у немецких офицеров, убитых и захваченных в плен в боях на подступах к Ленин-

граду, свидетельствуют об огромных потерях немецко-фашистских войск. Лейтенант Уляк сообщает своему отцу полковнику директору Кенигсберга: „Я полагаю, что мы имели в эти дни потери, во много раз превышающие все потери, которые мы понесли во время польского и французского походов, вместе взятых. Боепригодный состав рот составляет сейчас в среднем 40—50 человек. Мы все надеемся, что до зимы все закончится, но на всякий случай, я, однако, начал припасать теплые вещи. Уже достал меховую куртку и варежки“.

Солдату Гельмуту Ланге написал из тылового госпиталя его друг раненый солдат Эрик Хедке: „Ты, вероятно, уже убедился в том, что русские солдаты храбры и дерутся до конца. Я лежу в лазарете и ежедневно благословляю мою рану на ноге, но воюют так медленно, что, боюсь, мое состояние успеет улучшиться и позволе опять придется идти на фронт“.

В письмах, которые немецкие солдаты получают от своих родных, описываются результаты налетов английской и советской авиации на германские города. Ефрейтору Ланге написали из Берлина брат Вилли и сестры Хельга и Фрида: „В ночь с пятницы на субботу бомбардировка началась до объявления воздушной тревоги. Бомбы упали на Штеттинский вокзал в половине двенадцатого, а воздушная тревога была объявлена лишь в половине первого. Это были русские летчики...“ Жена ефрейтора Фрица Хагемана сообщает из Падерборна: „Английские летчики опять бомбят нас каждую ночь. Город почти весь разрушен. Жители большей частью переселились в деревню“.

В ответ на хвастливое письмо фельдфебеля Вальтера Кох, его мать пишет из Эссена: „Ты утверждаешь, что тебе хорошо. Не обижайся, но я этому совершенно не верю. Я тоже могла бы тебе написать, что у нас все хорошо, в

то время как прошлой ночью в двух минутах ходьбы от нас бомбой убило 11 человек“.

Немецко-фашистские изверги продолжают издеваться над мирным населением захваченных городов и деревень Белоруссии. Недавно германские солдаты выселили всех жителей из города Петриков и нескольких деревень, расположенных в радиусе 15 километров от этого города. Немецкие власти объявили, что выселение производится для того, чтобы „спасти население от предстоящей бомбежки городов и деревень“. Как только население оставило свои квартиры и дома, начались грабежи. Все ценные вещи были увезены, а остальное имущество уничтожено.

Немецкие солдаты избивали до полусмерти колхозницу сельхозартеля им. Кирова, Домашиковского района, Полесской области, Аксию Коваленко за то, что она не сдала фашистам хлеб, оставленный ею для своих детей. В деревне Серники фашисты собрали около 250 местных жителей и принудили рыть яму. Когда яма была выкопана, фашистские изверги открыли огонь из пулеметов и расстреляли всех собранных жителей.

Германское информационное бюро сообщило, что в ночь на 18 и в ночь на 19 сентября германская авиация „успешно атаковала военные объекты Москвы. Сброшенными бомбами было вызвано много пожаров“.

Эти сообщения лишь раз показывают, что гитлеровцы теряют всякую меру в своем вранье. Как известно, в ночь на 18 сентября и в ночь на 19 сентября никаких бомбардировок Москвы не было, так же как не было никаких пожаров. „Успешную атаку“ военных объектов Москвы в эти ночи произвела не германская авиация, а германское информационное бюро.

В Наркоминделе

17 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел т. В. М. Молотов принял болгарского посланника в Москве г. Стаменова, передавшего ответ Болгарского Правительства на представление Советского Правительства от 10 сентября с. г.

В своем ответе Болгарское Правительство, отрицая приведенные в представлении Советского Правительства факты, отрицает также, что его позиция по отношению к

Советскому Союзу является нежелательной и что Болгария сделала базой для военных действий против Советского Союза со стороны Германии и ее союзников.

В. М. Молотов заявил г. Стаменову, что ответ Болгарского Правительства является неудовлетворительным и ни в какой мере не опровергает сделанного Советским Правительством 10 сентября с. г. представления.

Гнездо пьяниц и дезорганизаторов

В течение последних лет колхоз „Новый путь“ отставал с выполнением хозяйственно-политических кампаний. В текущем году он также отстает с уборкой и имеет большие потери зерна. Здесь до сих пор не закончили осенний сев, медленно выполняют хлебопоставки, затягивают поставки государству и другим сельскохозяйственным продуктам.

Животноводство в колхозе также находится в далеко неприглядном состоянии и не дает колхозу почти никакого дохода. Весной 1941 года колхоз не засеял более 40 га полевой и усадебной земли. Колхоз ни организационно, ни хозяйственно не укрепляется. Трудовая дисциплина в нем находится на низком уровне.

В чем кроются причины, приведшие колхоз в такое состояние? А в том, что колхозом руководила группа пьяниц во главе с председателем Власовым, бухгалтером Таранковым, кладовщиком Салиным, которые систематически пьянствовали и несколько дней подряд не выходили на работу, чем вызывали законное возмущение со стороны честных колхозников.

14 сентября в разгар уборочных работ эта кучка дезорганизаторов снова собралась и, изрядно напившись, также бросила работу. Председатель Власов пьяным был заперт на замок в своей квартире. Бухгалтер Таранков был неиз-

вестно где, а кладовщик Салин, открыв склады с зерном, уснул тут же, и колхозники нагребали из склада семена сами, чтобы отправить их в поле. Не вышла на работу эта тройка пьяниц и на следующий день.

Колхозники заявляют, что они не знают за что работают, так как за три с лишним месяца их трудolni не ввезены в трудовые книжки.

Власов чувствовал себя в колхозе полным хозяином и ему никто не перечил. Таранков и Салин были достойны своего „хозяина“. Грубые окрики, голое администрирование—вот стиль работы этой пьяной кучки заправил.

Как хочу, так и верчу,—думал Власов. Построенный в колхозе двор, на который были израсходованы большие средства, Власов решил превратить в топливо и его жена, как квалифицированный дровосек, ходила ежедневно ко двору с топором и заготовляла для своей квартиры дрова из этой постройки.

Наконец терпению колхозников пришел конец. Парторганизация и исполком Уваровского сельсовета помогли колхозникам выгнать пьяниц с руководящих постов и выбрать новое правление колхоза.

Колхозники, изгнав из правления колхоза пьяниц, не довели дело до конца. Действиями группы дезорганизаторов и пьяниц колхоза пусть займется райпрокурор.
Л. Вязгина.

Образцово подготовим овощи—и картофелехранилища к приему нового урожая

Беспримерные подвиги в борьбе с вероломными фашистскими людоедами совершает доблестная Красная Армия. Задача работающих в тылу, на колхозных полях—полностью обеспечить нашу доблестную армию хлебом, овощами, мясом и другими продуктами. Для этого необходимо убрать и полностью сохранить обильный урожай зерна, картофеля и овощей. Полностью и в доброкачественном виде сохранить семенники овощей и картофеля. Сохранить урожай можно в исправных и хорошо подготовленных для хранения хранилищах.

В чем же должна заключаться подготовка хранилищ?

1. Ремонт овоще-и картофелехранилищ

Стены и потолки следует тщательно забрать сухими досками, исправить все переборки и обязательно устроить в закромах деревянные настилы из очищенных от коры жердей или досок.

Целесообразно провести углубление хранилищ, если это позволяет уровень стояния грунтовых вод, так как в ряде хранилищ приходится или снижать высоту укладки овощей, или оставлять у стен крайнее незначительное расстояние между верхним слоем овощей и потолком. Между тем это расстояние должно быть не менее метра.

Обязательно следует тщательно просматривать все хранилища и устранить все недочеты: заделать щели, утеплить кровлю, сделать на кровле верхний земляной настил с покрывкой из сухого лапника для отпугивания мышей.

Печи должны устанавливаться не в середине хранилища, а в одном из торцов или специальной камере внутри хранилища и быть вполне исправными.

Особенное внимание должно быть обращено на устройство вентиляции. В ряде колхозов вентиляция в закромах производится посредством вставления труб, опущенных на высоту хранения картофеля и овощей. Таким образом, пространство между деревянным настлом, там, где он имеется, и земляным полом не вентилируется. Притом пространство это забрано перегородкой и доступа воздуха к нему нет. Таким образом, нижний слой овощей из-под настла не вентилируется, что безусловно неправильно. Такого рода недочеты следует исправить. Вентиляция в закромах должна проводиться посредством уложенной под настлом, открытой с обоих концов горизонтальной трубы, сечением 20×20 см, с прозорами, и пригнанных к ней двух вертикальных труб с отверстиями или зазорами. Верхний конец этих труб должен быть на полметра выше уровня за-

ложенных на хранение овощей и картофеля. Доступ воздуха под настил должен быть свободным. Необходимо просматривать и исправить также верхние вытяжные трубы в кровле. Только оборудованная таким образом вентиляция будет приносить пользу. Необходимо твердо усвоить правило, что допускать в хранилище теплый осенний и весенний воздух нельзя. Поэтому тамбуры должны быть исправными и снабжены хорошо закрывающимися дверями.

Очистка и дезинфекция хранилищ

Санитарное состояние хранилищ перед загрузкой и в период хранения должно быть безукоризненным. Хранилище должно быть полностью освобождено от прошлогодних остатков и мусора. Особенное внимание следует обратить на очистку закров, проходов, подпольных закров, углов и других мало доступных мест. Все деревянные разъемные части надо вынести на воздух и просушить. Пыль, паутина и плесень должны быть удалены из хранилища. Люки, окна, двери следует держать до загрузки открытыми для того, чтобы хорошо просушить хранилище.

Примерно за две недели до загрузки хранилище должно быть продезинфицировано путем побелки из-

вестью, а непосредственно перед загрузкой окурено серой.

Побелку надо производить густым раствором свежегашеной извести или раствором хлорной извести. На одно ведро воды (12 литров) требуется 2,5 килограмма свежегашеной извести. Раствором следует тщательно покрыть потолок, стены, закрома, стеллажи. Земляные полы надо посыпать порошком негашеной извести. При дезинфекции хлорной известью следует готовить 4-процентный раствор (на 10 килограммов воды 400 граммов хлорной извести). После двухчасового отстаивания, раствором опрыскивают или смазывают все деревянные части хранилища. Хорошо добавить к раствору свежегашеной извести около 5 процентов медного купороса от веса извести, т. е. на каждое ведро раствора 100—125 граммов медного купороса.

Для окуривания хранилища серой следует прежде всего тщательно замазывать глиной или заклеивать бумагой все двери, трубы и щели. Окуривание производят так: если пол хранилища деревянный, то укладывают на ребро два ряда кирпичей и устанавливают на них железный противень. Над противнем вешают на железных прутьях ведро с дырчатым дном. В ведре жгут серу. Вокруг кирпичей надо насыпать слой пес-

ку. Если пол земляной, то кладут на него железный лист, насыпают на лист расклеванный уголь, на котором и сжигают серу в комках. На 1 кубический метр помещения расходуют, примерно, 25—30 граммов черенковой или комовой серы. Железные листы или противни надо располагать в 2—3 точках хранилища. Через 24 часа окуривание надо проветривать путем открывания дверей и люков. Окуривание надо производить в противогазах. Обязательно следует обеспечить противопожарные мероприятия.

Колхозники и колхозницы!

Если вы таким образом подготовите к загрузке ваши хранилища и заложите в них тщательно отсортированные—без гнили, грязи и земли—картофель и овощи, то вы сохраните полностью урожай и поможете государству обеспечить нашу героическую армию овощами и картофелем.

Составил профессор ГСХИ

Л. ЛЮБАРСКИЙ.
Под общей редакцией проф. ГСХИ **Н. ЛАДЫГИНА** и гл. агронома **ОБЛЗО В. КЕМАРСКОГО.**

Ответственный редактор
Т. С. ВТЮРИН.